



# 近3000人落入“卖茶小妹”陷阱

## 长沙警方捣毁特大电诈犯罪集团,抓获138人 “卖茶小妹”九成是抠脚大汉

自古真情留不住,唯有套路骗钱财。这句话用来反映全国各地被骗的近3000人此时此刻的心情再合适不过。从去年11月至今年5月,他们陆续跳进了一位“卖茶小妹”精心设置的骗局中。

长沙警方捣毁了这个“卖茶小妹”特大电信网络诈骗犯罪集团,共抓获犯罪嫌疑人138人,捣毁作案窝点18个,冻结涉案资金40余万元。8月20日,长沙警方通报了相关案情。

■记者 杨洁规 实习生 吕彩宜 曹楚如



### 7个月,近3000人陷入“温柔陷阱”

长沙县公安局刑侦大队反诈中队中队长周书玉还原了骗子的“专业操作”。

专业剧组按照剧本设定寻找貌美年轻的模特并跟拍,提供“朋友圈”聊天素材。技术组以300元左右的价格采购大量微信号,实时更新朋友圈,在朋友圈中塑造出一个事业成功、热心于公益、生活态度积极向上、孝顺的“白富美”形象。然后,专业操盘人员开始按照剧本与你谈天说地,聊人生聊理想,培养感情;最后,等“熟络”到一定程度之后变故突发,“白富美”就会以失恋受挫、辞职回乡照顾外公学炒茶博取同情。面对此情此景,不少人为了表现男子汉气概,对“卖茶小妹”的要求言听计从,随后白花花的银子转进了对方的账号。直到发现被对方拉黑,才意识到自己被骗。

没关系,美人没得到,至少好茶叶还在啊。如果你这样想,那就大错特错了。“通常是以次充好,几十元的茶叶,以5倍甚至10倍的价格销售给受害人。”周书玉告诉记者,同样劣质的茶叶经过包装后价格分为好几档,最低的380元一份,最高的上千元。而负责聊天的业务员中,九成是抠脚大汉,“每次相处,‘培养感情’的周期不会超过25天,如果聊了25天对方还

没有掏腰包就会放弃。”

从2018年11月至今年5月,全国各地有近3000人中有了这个“卖茶小妹”诈骗团伙的招术。

### “卖茶小妹”背后,是百余人的电诈团伙

2019年3月12日,长沙县公安局新安派出所摸排中发现一个以卖茶叶为名实施诈骗的“卖茶女”窝点。线索逐级上报后,市公安局党委高度重视,迅速成立专案组,全力开展专案侦查工作。

经过专案组近2个月的调查,这个利用“模特营销”法,骗取受害人情感信任,在微信上“以次充好”销售产品,大量骗取受害人财物的特大电信诈骗团伙浮出水面,作案窝点遍布省内长沙、益阳及省外湖北武汉多个地区,涉案人员达100余人。

6月4日,专案组在省内长沙、益阳和湖北武汉等地同时部署收网行动,抓获以黄某、严某、刘某等人为首的犯罪嫌疑人共计138人,捣毁作案窝点18个,现场扣押电脑108台、手机400余台、诈骗话术脚本等作案工具,止付银行卡140余张,冻结涉案资金40余万元,成功打掉一个“卖茶女”特大电信网络诈骗犯罪集团。

目前,黄某等103人因涉嫌诈骗罪被公安机关依法刑事拘留,另取保候审8人,案件仍在进一步审理深挖中。



这块一人高的紫墨湘玉矿石价值不菲,被法院查封了。受访者供图

### 被执行人借款逾期未还,拒不履行判决 这块“石头”被法院贴上了封条

本报8月20日讯 石头也能被查封?记者从长沙市岳麓区人民法院了解到,19日,因被执行人浏阳某矿业公司拒不履行生效判决确定的义务,岳麓区法院依法对其所有的紫墨湘玉矿石等财产采取强制执行措施。

2014年,杨某以经营浏阳某矿业公司需要资金开发紫墨湘石产品为由,先后两次向黄某借款40万元及200万元,约定月利率为2%,并由其经营的浏阳某矿业公司对其借款承担连带保证责任。因杨某逾期未还款,黄某将其以及浏阳某矿业公司起诉至岳麓区法院。

法院经审理,判决杨某偿还黄某借款本金及利息等合计300余万元,并由浏阳某矿业公司承担连

带清偿责任。

判决生效后,杨某及浏阳某矿业公司未履行生效判决确定的义务,黄某于2019年3月申请强制执行。但两被执行人一直未主动履行生效判决确定的义务。

8月19日,根据申请执行人提供的财产线索,岳麓区法院执行干警在浏阳市查封被执行人浏阳某矿业公司名下紫墨湘玉矿石原料若干、利用矿石原料加工制作的家具一套以及雕刻品等。

据被执行人称,紫墨湘玉为长沙地区所产角岩类变质岩,为堇青石石英黑云母角岩,色纯如墨,可制作首饰、器皿等工艺品和装饰品,矿石具有较高经济价值。

■记者 魏灿 通讯员 李余庆

### 喝酒后骑摩托车 算不算酒驾?

本报8月20日讯 开汽车不喝酒,骑摩托车没事的误解一直存在。湘潭的摩托车驾驶员邓某就因此吃了亏。今天,记者从湘潭岳塘区检察院获悉,该院以涉嫌危险驾驶罪对邓某提起了公诉。

6月15日凌晨2时,邓某驾驶摩托车到湘潭市岳塘区书院东路附近,与的哥发生口角。随后,的士离开现场,邓某仍旧不肯罢休,驾驶摩托车追上的哥并与其继续争执。因不堪其扰,的哥报警求助。很快,民警赶到现场将两人带到快警站询问。

协调中,民警发现邓某满身酒气,于是对其进行酒精含量测试,测试结果显示为150mg/100ml,血液酒精含量测试数值更高达177.7mg/100ml。数据显示,邓某酒驾无疑。面对民警询问,邓某承认自己喝了不少酒,但他并未觉得有何不妥,反问民警:“开汽车不能喝酒,未开摩托车也不能喝?”

日前,邓某因涉嫌危险驾驶罪被湘潭市岳塘区检察院提起公诉。承办案件的检察官龚玲表示,邓某驾驶的摩托车,也属于机动车类型,应当以危险驾驶罪追究其刑事责任。

龚玲提醒,二轮摩托车、三轮摩托车都属于机动车,酒后驾驶同样要受到处罚。

■记者 王智芳 实习生 覃梦娟 王孝清

### 《全国首例“医告官”案二审开庭》后续

### 湖南省高级人民法院开庭再审 “医告官”存三个争议焦点,择期宣判

本报8月20日讯 因一起医患纠纷,中南大学湘雅三医院医生江凤林把长沙市公安局岳麓分局及长沙市政府起诉至法院,认为对伤医者处罚太轻(详见本报2月2日A06版)。二审败诉后,江凤林不服,向省高院申请再审。今天,湖南省高级人民法院再审查理了该案。

湖南省高级人民法院再审查理案后,由副院长杨翔担任审判长组成合议庭对本案进行审理。在湘的部分全国、省人大代表、政协委员、

部分公安民警及群众约100多人旁听了庭审。庭审中,各方当事人围绕三个争议焦点展开辩论,三个争议焦点分别是:“岳麓公安分局作出的行政处罚决定,认定事实是否清楚?适用法律是否正确?”“长沙市人民政府作出的行政复议决定,是否合法?”“人民法院一审、二审作出的判决,认定事实是否正确?适用法律是否正确?程序是否合法?”

该案从上午9点开始,到下午2点结束。经合议庭合议,将择期宣判。 ■记者 杨昱 实习生 关茗予

### 链接

### 媒体多次报道,为何屡屡有人上当?

“这些网络诈骗有着比较明显的套路痕迹,之前或许看过相关新闻报道,为什么还会被骗呢?搞不懂!”有市民评论说。

长沙市反诈中心民警翟安分析,之所以屡屡有人上当受骗,首先是因为网络安全意识较为薄弱,对于陌生人微信没有防范意识,同时也不了解此类型的诈骗手法。此外是因为这类诈骗营造的诈骗场景过于“真实”,使受害者难以分辨,甚至采用欲擒故纵,放长线钓大鱼。还有就是利用了受害者的同情心和爱心。

用户如何尽可能避免此类诈骗?翟安建议,当自己被陌生人搭讪或者被陌生人添加好友的时候,要小心谨慎,验证真实身份,在谈到钱的时候,一律不转。一旦发现自己被骗,要及时拨打110或96110报警。

全省发行 主流权威 微信办理

## 鼎极便民信息

经办热线 13875895159 84464801

60元/行 执行官方格式,每行最多排13个6号字,标题至少占两行

---

### 作废公告

依据湖南省长沙市天心区人民法院(2019)湘0103执1537号的之二的协助执行通知书,现将被执行人刘亮名下位于长沙市雨花区木莲东路58号新城雅苑1栋2702号房产(实地天辰海拨东方)、产权证号为:20180300461号的房屋所有权证登报公告作废。

---

### 减资公告

隆回县荣军物业管理有限公司经股东会决议向企业登记机关减少注册资本,由原来资本200万元人民币减至149万元人民币。请有关债权人自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债务或提供担保。联系人:李振湘,电话 13607471130

### 作废公告

依据北京市海淀区人民法院(2019)京0108执11131号的协助执行通知书,现将登记在王建军、吴涛名下坐落于湖南省长沙市岳麓区茶子山西路19号国泰嘉园1期6栋204号房屋、产权证号为:714059649、714059651号的房屋所有权证与该房屋编号为:长国用(2013)第071792号的国有土地使用权证一并公告作废。

北京市海淀区人民法院

---

### 遗失声明

长沙众通物流有限公司湘交运管长字430100200189号,道路运输经营许可证遗失,声明作废。